Кабинет налогоплательщика индивидуального предпринимателя

     Лич​ный ка​би​нет (ЛК) на​ло​го​пла​тель​щи​ка – это ин​фор​ма​ци​он​ный ре​сурс, ко​то​рый раз​ме​щен на сайте ФНС nalog.ru  и ко​то​рый может ис​поль​зо​вать​ся на​ло​го​пла​тель​щи​ка​ми и на​ло​го​вы​ми ор​га​на​ми для ре​а​ли​за​ции своих от​дель​ных прав и обя​зан​но​стей, уста​нов​лен​ных НК РФ (п.1 ст. 11.2 НК РФ). Лич​ные ка​би​не​ты раз​ра​бо​та​ны обособ​лен​но для фи​зи​че​ских лиц, ин​ди​ви​ду​аль​ных пред​при​ни​ма​те​лей и юри​ди​че​ских лиц.
Для чего ИП личный кабинет

Лич​ный ка​би​нет ин​ди​ви​ду​аль​но​го пред​при​ни​ма​те​ля может ис​поль​зо​вать​ся им для ди​стан​ци​он​но​го вза​и​мо​дей​ствия с на​ло​го​вой ин​спек​ци​ей. Так, с по​мо​щью сво​е​го лич​но​го ка​би​не​та ИП может:

· по​лу​чать вы​пис​ки из  в элек​трон​ном виде;

· вно​сить из​ме​не​ния в све​де​ния об ИП;

· про​смат​ри​вать опе​ра​ции по рас​че​там с бюд​же​том;

· по​лу​чать вы​пис​ки опе​ра​ций по рас​че​там с бюд​же​том, акты сов​мест​ной свер​ки;

· по​лу​чать ин​фор​ма​цию о своей за​дол​жен​но​сти, пе​ре​пла​те или пред​сто​я​щем на​ло​го​вом пла​те​же;

· на​прав​лять об​ра​ще​ния в на​ло​го​вые ор​га​ны, ис​поль​зуя ти​по​вые формы за​яв​ле​ний, за​про​сов и об​ра​ще​ний;

· по​да​вать жа​ло​бы на акты на​ло​го​вых ор​га​нов ненор​ма​тив​но​го ха​рак​те​ра, дей​ствия или без​дей​ствие их долж​ност​ных лиц;

· опе​ра​тив​но по​лу​чать ин​фор​ма​цию о до​ку​мен​тах, на​прав​лен​ных в на​ло​го​вую ин​спек​цию;

· уточ​нять невы​яс​нен​ные пла​те​жи;

· по​лу​чать свод​ную ин​фор​ма​цию о при​ме​ня​е​мых ИП си​сте​мах на​ло​го​об​ло​же​ния.

Как получить доступ к ЛК

Лич​ный ка​би​нет ИП рас​по​ло​жен на сайте ФНС по ад​ре​су https://lkip.nalog.ru.
Если ИП имеет до​ступ к лич​но​му ка​би​нет как физ​ическое ли​цо (с по​мо​щью ло​ги​на и па​ро​ля, ука​зан​ных в ре​ги​стра​ци​он​ной карте, или через учет​ную за​пись в ЕСИА), то он может зайти и в свой ка​би​нет ИП. Од​на​ко для по​лу​че​ния более ши​ро​ких воз​мож​но​стей при ра​бо​те с ЛК пред​при​ни​ма​те​лю необ​хо​ди​мо по​лу​чить ква​ли​фи​ци​ро​ван​ный сер​ти​фи​кат ключа про​вер​ки элек​трон​ной под​пи​си (КСК​П​ЭП). Этот сер​ти​фи​кат можно по​лу​чить в удо​сто​ве​ря​ю​щем цен​тре, ак​кре​ди​то​ван​ном Мин​ком​свя​зи РФ. Спи​сок ак​кре​ди​то​ван​ных удо​сто​ве​ря​ю​щих цен​тров можно по​смот​реть на сайте Мин​ком​свя​зи РФ в спе​ци​аль​ном раз​де​ле.
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